Torinostratosferica Utopian Hours
19-21 ottobre 2018
Torinostratosferica. Buone idee da Torinesi brillanti.

Cinque torinesi condividono le loro idee visionarie, concrete, provocatorie, per una città al suo meglio.
Domenica 21 ottobre, ore 16.30
Cosa faremmo se potessimo realizzare il luogo dei nostri sogni?

Il festival alimenta con nuovi ospiti cittadini di rilievo la sua riflessione sulla vita di Torino. Palco aperto a utopie, confessioni, prospettive originali e sguardi rivolti al futuro da chi ama proiettarsi in avanti.
—
Torinostratosferica invita cinque torinesi capaci di distinguersi nel proprio settore a regalarci loro proposte per la città e così contribuire alla riflessione comune. Qual è la loro visione per una Torino stratosferica? Non ci fossero limiti di risorse, fattibilità e tempi, quale sarebbe la loro grande idea per la città?
Dieci minuti a testa, totale libertà di intervento, per sei rapidi talk a partire dalle esperienze personali o professionali vissute. Le sessioni di Buone idee da Torinesi brillanti vogliono fare da ispirazione e potenziale invito a tutti i torinesi, per stimolare un confronto aperto sulla base dei nostri desideri per la città che viviamo. Partecipano:
Enzo Biffi Gentili. Direttore del Museo Internazionale di Arti Applicate Oggi (MIAAO), è fra le voci più autorevoli nel mondo culturale torinese. Curatore di numerose iniziative, ha scritto in modo approfondito dell’impatto che i progetti artistici hanno sul contesto urbano.

Matteo Robiglio. Architetto, esperto di social studies e professore al Politecnico di Torino, dove dirige dal 2018 il centro di ricerca FULL - Future Urban Legacy Lab. Nel 2017 ha pubblicato RE-USA: 20 American Stories of Adaptive Reuse: una “cassetta per gli attrezzi” per città post-industriali.
Adriano Marconetto. Imprenditore versatile, Adriano Marconetto è il fondatore di diverse start-up di successo e in netto anticipo sui tempi. Con la sua attività ha investito soprattutto nell’innovazione in campo musicale e nelle tecnologie digitali.
Erika Mattarella. Da sempre a Barriera di Milano, Erika Mattarella è dal principio l’anima dei Bagni Pubblici di via Agliè, centro multiculturale e di servizio per la collettività nel cuore del tessuto popolare del quartiere.

Paolo Ruffino. Esperto di mobilità e cultura della ciclabilità, tanto da diventare il primo consulente straniero sul tema per la città di Amsterdam. Con Decisio, società di ricerca e consulenza, collabora con istituzioni e imprese per rendere la città più efficiente e vivibile.

Buone idee da Torinesi brillanti è un appuntamento fisso del festival Torinostratoferica Utopian Hours. 
Durante la prima edizione avevano partecipato Lorenzo Benussi (chief innovation officer Fondazione per la Scuola), Alessandro Bollo (direttore Polo del ’900), Ilaria Bonacossa (direttrice Artissima), Gianluca Dettori (presidente Primomiglio SGR), Laura Milani (diretrtice IAAD e La scuola possibile), Luca Morena (fondatore Nextatlas), Gianluigi Ricuperati (scrittore), Sanjai Sankar (membro AlloggiaMi), Paolo Verri (direttore generale Fondazione Matera-Basilicata 2019).
• Ingresso gratuito •
Q35, via Quittengo 35, Torino
